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Danaoraaa 
csalások, visszaélések, megvesztegeté- 

sek suttogó pletykái kezdenek komoly 

vádakká esősödni és hol itt, hol ott in- 

dit vizsgálatot az ügyészség. A plety- 

kál már évek előtt kezdődtek és terje- 

désükben olyan erős hangot nyertek, 

hogzy nem lehet néma hallgatással el- 

siklani fölöttük. Nem teszik ezt a ha- 

tóságok sem és a jelek arra mutatnak, 

hogy komolyan kezdetét veszi a rend- 

csinálás munkája. A pletykák kezdet- 

től fogva nem látszottak alaptalanok- 

nak. És ez a látszat volt az, ami bizal- 

matlanságot keltett. Furcsán hatott, 

amikor az emberek állandóan csak a 

köztisztviselők nyomoráról hallottak 

és ennek ellenére azt látták, hogy az 

egyik állitólag éhező köztisztviselő 

házat épit, a másik palotát vásárol, a 

harmadik nyomoruságát a bankok zsi- 

ros tantiemekkel járó 

tagságokkal 

igazgatósági 

tudják leszámitolni és 

igy tovább a gazdasági és vagyoni ér- 

vényesülést kezdi jelenteni az ugyne- 

vezett köztisztviselői nyomor. Termé- , 

szetesen nem minden köztisztviselő 

tudott vagyont szerezni nyomoruságá- 

ból. A pletyka, a vádaskodás azonban 

nem tett különbséget közöttük. Ennek 

odiumát az egész osztálynak viselnie 

kellett. Jött azután a kormányválto- 

zás és a lekötöttségek sok mindenféle 

irányban felszabadultak. Erre megin- 

dult egyes helyeken a vizsgálat. A bu- 

karesti városházán történt állitólagos 

visszaélések a parlamentet is foglal- 

koztatják, 

gyár adóeltitkolási ügyében a vizsgá- 

lat megállapitotta, hogy egy pénzügyi 

főtisztviselőt öt millió leiel veszteget- 

tek meg, egy másik pénzügyi ember- 

nek milliós betétei vannak erdélyi 

bankoknál, sőt ugyanakkor milliókat 

tudott kölcsönözni ipari vállalatoknak. 

A temesvári középitkezések ügyében 

a marosvásárhelyi cukor- 

a vizsgálat szintén megindult és he- 

teket vesz igénybe, mig az ügyészség 

a hatalmas anyagot áttanulmányozza. 

Másutt is, csaknem mindenütt hason- 

ló a helyzet. És ezt nem fogja megvál- 

toztatni, ha egy-két helyen le is leple- 

zik az esetleges bünösöket. A kérdést 

csak generálisan lehet elintézni. Ré- 

gebben már szó volt róla, a napokban 

egyik képviselő a kamarában konkrét 

javaslatot is terjesztett elő, hogy ké- 

ATemesvári 

dijavatóünnep 

POLITIKAI NAPILAP 

szitsen a kormány sürgősen törvény- 

javaslatot a köztisztviselői vagyonok 

eredetének megállapitásáról. Ez köte- 

lessége a kormánynak a közélet tisz- 

taságának visszaállitása érdekében, 

de kötelessége a köztisztviselők azon 

sok ezreivel szemben is, akiknek a 

milliós összeharácsolt vagyonokból 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

Dr. VOCHETICH ENDRE 

csak a gyanusitások áradata jutott. 

És kötelessége az adófizetők millióival 

szemben, akiket az adópráés megnyo- 

morit, egész évi nehéz munkájuk gyü- 

mölcseiből megélhetésüket is alig tud- 

ják biztositani és akkor azt kell lát- 

niok, hogy egyesek szennyen és pisz- 

kon keresztül, a becsület és tisztesség 

Előtizetési! árak Temesvárott és vidéker 

kézbesíitéssel: havonkint 80 Lel, negyed- 

évre 240 Lel, félévre 450 Lel, sgész évre 

900 Lel. Köztisztviselők és állami nyugdija- 

sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 

189 Lei, félévre 380 Lel, egész évre 700 Le. 

AM 

romjain vagyonokat gyüjtenek. E 

előbb-utóbb telies demoralizációhos 

vezet, aminek szomoru következmé- 

nyeit az állami élet sinyli meg. „Az 

államok talpköve a tiszta erkőölecs, 

mely ha elvész, Róma megdől és ral- 

igába görnyed." Ennek elejét venni, a 

kormány kötelessége. 

tiltott gyűünnölcs 
drága, de jó üzlet 

Temesvár, március 1. 

Amióta Amerikában eltiltották a 

szeszfogyasztást, még több részeg em- 

ber van, mint azelőtt. Rengeteg italt 

csempésznek az Egyesült Államok te- 

rületére a bootlegerek, de még többet 

gyártanak a titkos szeszfőzdékben. És 

olvasva az amerikai ujságokat, bor- 

zalommal látjuk, hogy az alkoholfo- 

gyasztásnak mennyi áldozata 

Az emberek naponta tizével-huszával 

halnak meg az Unioban a tiltott ital- 

tól. Az amerikai tiltott szeszes italo- 

kat metilalkohol hozzáadásával készi- 

tik. A metilalkohol méreg. Öl. 

Titokzatos kérdés 

Romániában két esztendő előtt a li- 

berális kormány kiadta a jelszót, 

hogy le kell szoktatni a népet a butitó 

alkoholról. Igy született meg az uij 
szesztörvény. A kisüstöket konfiskál- 

ták, a nagy pálinkafőzőket bezárták, 

a szeszgyárak termelését pedig szigo- 

ruan ellenőrzik. Tiszta szeszt azóta 

van. 

még deciliterenkint is csak nagy ne- 

hézséggel és rengeteg vesződséggel 

lehet kapni. A likőrgyárosok is csak 

a legnagyobb és legrigorózusabb el- 

lenőrzés mellett kapnak tiszta szeszt. 

És mégis több pálinkaféle van forga- 

lomban, mint amennyit a legális szesz 

segitségével gyárthatnának. Miért? 

Erre volt szomoru felelet néhány hét 

előtt számos regáti halálozás. 

Hogy késziül 

a méreg 

A metilalkoholt az ugynevezett fa- 

lepároló gyárak készitik. Ezekben a 

gyárakban óriási retorták vannak, 

amelyekbe belegyömöszölik az egész- 

séges bükkhasábokat és azután meg
- 

indul a lepárlás. Igy készül a hasá- 

Mag 

bokból a faszén. A falepárlásnak azon- 

ban vannak melléktermékei is. Ezek 

közül a legfőbbek a kátrány, az ace- 

ton, amely dezinficiáló és gyógyászati 

célokra szolgál, a faecet és a metilal- 

kohol. A metilalkoholt a közegészség- 

ügyi és a szeszről szoló törvény értel- 

mében csak ipami célokra szabad hasz- 

nálni. Semmi más egyébre. Az ameri- 

kai szesztilalom megtanitott egyese- 

ket, hogy a metilalkohol - titokban 

bár - másra is használható. Ital- 

készitésre. 

Tizenhat áldozat 

A romániai hatóságok januárban 

kezdtek először gyanakodni, hogy a 

likörkészités körül baj van és hogy 

ebben a bajban nagy szerepe van a 

metilalkoholnak. Megindult a vizsgá- 

lat, de egyelőre nem sok eredménnyel. 

végén azután Bukarestben 

meghalt hat ember, akiknél az orvosi 

Január 

vizsgálat megállapitotta, hogy halálu- 

kat metilalkohol okozta, amelyet bünös 

módon készült likőrrel fogyasztottak. 

Aztán Jasyban is voltak hasonló ha- 

lálozások. Majd Galacon és Konstan- 

cában. Tizennégy nap leforgása alatt 

tizenhat metilalkohol okozta halálozás 

történt. 

Jó üzlet 
a falepárlás 

Közel negyven 

hogy Resicán megalakult a Resica Fa- 

lepároló Részvénytársaság. A 

felerészben a németországi Konstanza 

városban székelő hatalmas részvény- 

társaságé, felerészben pedig a Resica- 

müvek tulajdona. A Resica müvek ve- 

zérigazgatósága ugyanis kettős ha- 

szonért adta meg a részvények ötven 

százalékos átvételével a falepárolónak 

esztendeje annak, 

gyár 

Belépésre jogositó 

Goldmann Simon, 

(Belváros, Lloyd-sor, Löfflerpalota) 

az országban a polgárjogot. Először 

részesedik a gyár hasznában, másod- 

szon őserdeinek századokra kipusztit- 

hatatlan fáját adja el a falepárolónak. 

A Resicai Falepároló Részvénytársa- 

ság hamarosan olyan virágzó iett, 

hogy rövidesen épült egy második ha- 

sonló gyár az Aninához közeli Kirzss 

völgyben, majd egy harmadik a Iu- 
nyadmegyében fekvő Marginán. Ez a 

két gyár is felerészben a IResica mü- 

vek tulajdona. 

Resica szállit 
A régi királyság területén folyta- 

tott nyomozás kideritette, hogy a re- 

gátba jutott metilalkonolt Resicán 

adták föl. Az erre vonatkozó szállitási 

okimatok azonban a vizsgálat megin- 

dulása után röviden csudálatos mó- 

don eltüntek, de bizonyitékokat talál- 

tak arra vonatkozólag, hogy a rsicai 

metilalkohol a Banca Moldovei közve- 

titésével jutott az ókirályságba. 

A most Temesvárott és más erdélyi 

városokban megindult nyomozás hiva- 

tott kideriteni, kik a bünösök. 

Kubán Endre. 

- l 

ELLENTÉTEK A LUGOSI NÉMET- 

SVAÁB NÉPKÖZÖSSÉGBEN. A lugo- 

si német-sváb népközösség kebeléber 

egy idő óta erős ellentétek dulnak. 

Legutóbb uj vezetőséget választottak, 

amellyel azonban a legtöbben főlötte 

elégedetlenek, mivel a választásnál ki- 

vánságaikat nem vették tekintetbe. Az 

elégedetlenek nagy népgyülést tartot- 

tak, amelyen kimondották, hogy uj ve 

zetőség megválasztását követelik és 

ennek előkészitésére bizottságot küld- 

tek ki. A lugosi német-sváb ellenzék 

vezérei Anwender Henrik, Horger 
Fe- 

rene ür. és Ritt György. 

1929 március 3. délután 5 órakor a 

városi Vigadóbarn 

igazolványok és emlékkönyvek 

óra- és ékszernagykereskedésében
. 

- 
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A Mtutvitági gonosz szellenn csunya 
fekete bogár alakjában idézte elő 
a fitokzatos mehalai kopogást 

Temesvár, márc. 1. 

A mehalai szellemkopogás megszünt. 

Hogy az miként történt, arról már ir- 

tunk. Helyes képet azonban csak most 

Eaptunk róla, amikor a szerkesztőség- 
ben megjelent J on a s János fős- 

kolai diák két társával, akik vele 

együtt ott jártak a Horia-utca 9. szá- 

mu házban és elmondta az egész ti- 

tokzatos eset történetét. 

Mindenekgelőtt le kell szögezni, hogy 

sem Jonas János, sem pedig Pascu 

mérnök nem spiritiszták. Az atmavi- 

dya - lélektudomány - buvárlói. Ez 

a tudomány tanitja azt. - amit Göthe 

is mond Faustjában - hogy a világ- 

egyetemben sok olyan dolog van, ami- 

ről az embereknek fogalmuk sin- 

csen és tanitja a tan azt is, hogy az 

emberben latens állapotban olyan 

erők vannak, amelyeket csak folytonos 

gyakorlat által ébreszthet föl és érzé- 

beltethet. Vannak tények, amelyeket 

öt érzékünk valamelyizgével érzékelhe- 

tünk, de az azokat közvetitő fluidu- 

mok, melyeket a tulvilág szellemei 

használnak, érzékeinkkel nem fogha- 

tók föl. Az atmavidya nem ismer mé- 

diumokat, mint a spiritizmus, hanem 

azt vallja, hogy a tulvilág szellemei, 

a felsőbb lények, egy fizikai lény által 

erintkeznek a fizikai világgal és azo i 

gat, akiken keresztül a felsőbb lények 

velünk érintkeznek, nem kell elaltatni. 

Jonas János, aki az atmavidyáról 

részletes ismertetést adott elő szerkesz- 

tőségünkben, azután elmondotta, ho- 

gyan szüntették meg a mehalai kopo 

gást. i 

Tömjénmnfüsi és ima 

Vasárnap délben - mondotta - egy 

felsőbb lénytől parancsot kaptam, 

hogy menjek ki a mehalába és üzzek el 

ott gonosz indulatu tulvilági lényt. 

Velem jött Pascu mérnök, továbbá két 

leány, A 1 b u Emilia és B é r e s Esz 

ter, akignek testén keresztül már több- 

ször érintkeztek velem tulvilági fel- 

sőbb lények. Mikor a helyszinén meg- 

jelentem, ott voltak Mosoarcaés 

Chirita rendőrtisztek is. azonki- 

vül több más tanu. Először tömjénez- 

tem, mert a tömjénfüst a levegőben 

olyan vibrációkat idéz elő, amelyeket i 

a gonosz szellemek nem szeretnek. Az- 

után felszólitottam a jelenlevőket, 

hogy imádkozzunk. Ebben a pillanat- 

ban a kopogás, amely eddig erősen 

hangzott, megszünt. Albu Emilia, aki 

astrálérzékkel rendelkezik, megszó- 

lalt: 

- Ebben a házban gyakran emlege- 

tik a rossz szellemet és ez a kopog- 

tatás oka 

Béres Eszter, akinek fizikai testébe 

tulvilági fehér lény költözött, letér- 

delt és megszólalt: 

- Kérdezzétek meg a beteget ivott-e 

egy literes üvegből szeszes italt. ame 

lvet egy férfitől kapott? 

Önnek szép cipője csak ugy lesz, 
Ha Madler Péter mértéket vesz. 
Ne sajnálja az időt, 
Látogassa meg ma őtl! 

Női-, férfi-, gyermekcipők. 
Tartós, olcsó, szép. 

Madler Péter 
cipőkészitő 

Timisoara I., Lloyd-sor 5. 
Javitások. Fejelések. 

A beteg, Lupu János felesége, halk 

hangon felel: 

- Igen. 

- Kapott e ugyanattól két mézeska- 

lácsot is? 

- Igen. 

- A szeszes ital és a kalács telitve 

volt tulvilági gonosz szellem mérgével. 

És ez a tulvilági fekete erő skorpió 

alakjában itt volt az ágy alatt. 

A csunya fekete bogár 
Lupuné öt éves kisfia akkor közbe 

szólt és elmondta, hogy látott az ágy 

alatt egy csunya fekete bogarat, 

amelytől megijedt. 

A fehér lény azután Béres Eszter 

száján kgeresztül ujból megszólalt és 

tanácsokat adott: 

- Mától kezdve ne engedd házadba 

a rossz erők szolgáit, az alkoholt és a 

dohányt. Vért ne hulass állatok meg- 

ölésével. Ne egyél hust. Az ágyra huz- 

zatok más ágynemüt, a szalmazsákból 

a szalmát égessétek el, mert abban van 

a gonosz szellem okkult mérge. 

A szobában perceken át csend tá- 

madt. Azután valamennyien imádkoz- 

ak. A házbelieken givül valamen; 

elhagyták a lakást. Én voltam 

az utolsó - mondotta Jonas - és mi- 

kor a lábam a küszöbön volt, hallottam 

hogy odabent az ágy alatt ujból meg- 

kezdődött a Kopogás. 

Ezeket mondotta Jonas János. 

Másnap pedig, amint azt már meg- 

irtuk, a kopogás véglegesen megszünt. 

— 

Sipisiáaák szerencséje 
hogy a rendőrség mnem volt hajlandó 

jegyzőkönyveit felvenmmni 

Temesvár, március 1. 

A Temesvár és a szomszédos kör- 

nyék között haladó vonatokon állan 

dóan grasszálnak hamis kártyások. A 

sajtó már többször mutatott rá arra, 

hogy ezek miképpen kárositnak meg 

hiszékeny és tapasztalatlan embere- 

ket. Sajnos azonban a hatóságok nem 

kezelik ezt az ügyet elég szigoruan. 

Hogy ez igy van, arra példa egy teg- 
napi eset. 

Szedlacsek Jakab grabáci 

gazdálkodó négy társával tegnap reg- 

gel a zsombolyai személyvonattal Te- 

mesvárra jött. Gyertyámos előtt két 

férfi lépett a fülkéjükbe és a sváb 

parasztok közé telepedett. A két férfi 

közül az egyik kártyát vett elő és elő- 

ször kettesben kezdtek el játszani. 

Hol a piros, itt a piros, - mondogat- 

ták. Aztán meginvitálták a játékban 

való részvételre Szedlacseket és tár- 

sait is. Ezek belementek a dologba. 

Néha nyertek, de legtöbbször vesztet- 

tek és mire a vonat Temesvárra érke- 

zett, négyezer leit szedtek el tőlük az 

ismeretlen kártyások. A vonatból va- 

ló kiszállásukkor jutott eszükbe, hogy 

alighanem csalóknak estek áldozatul 

és kényszeritették a két ismeretlent, 

hogy velük az állomási rendőrségre 

menjenek. 

Az állomási rendőrségen azonban 

nagy csalódás várt rájuk. Mikor elő- 

adták panaszukat, kijelentették előt- 

tük, hogy jőjjenek később, most nincs 

idő jegyzőkönyv felvételére. Az őr- 

szobában még arra sem voltak haj- 

landók, hogy fölirják a két kártyás 

nevét, amelyet meg sem kérdeztek tő- 

lük. Az egész társaság kiment a pá- 

lyaudvari rendőri kirendeltségről és 

odakint a két ismeretlen férfi a tömeg- 

ben hamarosan eltünt. 

A gazdátlan kocsi 
egy szerencsétlen ember tíragikus 

halálát okozta 

Temesvár, márc. 1. 

Bonyolult bünügy került tegnap a 

temesvári itélőtábla elé. Szilágyi 

Károly aradi bádogossegéd főnöke 

megbizásából még 1927. év nyarán 

az Arad közelében levő Németság köz- 

ségben javitási munkálatokat végzett. 

Szilágyi Németságra kocsin ment és 

munkája végeztével vissza akart téerni 

Aradra. Ekkor az országuton gazdát- 

lan kocsit és lovat talált. Szilágyi jó- 

hiszemüleg az ujaradi csendőrségnek 

akarta átadni a kocsit és lovat. Egy- 

szerre azt vette észre, hogy galoppban 

egy másik kocsin valaki követi. Ekkor 

kiderült, hogy a gazdátlan kocsi 

Brandeisz János sági gazdál- 

kodó tulajdonát képezi, aki M e tter- 

le János nevü barátjával az ország- 

uton beszélgetett, mialatt kocsija az 

uton állt. Ekkor Szilágyi, Bran- 

deisz és Metterle között szóváltás tá- 

madt, másnapra pedig az utszéli árok 

ban félig holtan akadtak rá Szilágyi 

ra, aki utóbb belehalt sérüléseibe. Az 

nem fogadta el 

védekezését, 

idézte elő, 

aradi törvényszék 

Brandeisz János azon 

amely szerint a halált az 

NEUTROVOxX- 
NEUTROBABVY- 

lerakat 

ELECTRON 
Temesvár, Szent György-tér 
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hogy a kocsi áthaladt Szilágyi tes: 
Az orvosi bizonyitvány szerint Sz 

gyi több bordáját összetörték, mell 
sa behorpadt. A törvényszék halál 

okozó sulyos tensti sértés miatt. Br 

deisz Jánost gét évi, Metterle Ján 

pedig büntársi minőségben másfél r 
börtönre itélte. Felebbezés folytán 

temesvári táblához került az ügy é é 

Brandeisz büntetését három évi iegy 

házra emelte fel, mig Metterle bünte 

tését hat havi börtönre szállitotta b 

A semmitőszék is foglalkozott az üg 
gyel, amely Brandeiszre vonatkozó 

büntetést megerősitette, Metterle bü n mi 

tetését pedig egy havi fogházra vál tele 

toztatta. A semmitőszék itélete utá ját 

Brandeisz ujabb két tanut jelentett b 

és perujitást kért. A két tanuval ar ' 

akarta igazolni, hogy Szilágyi nem
 üté 

sek, hanem az elgázolás következtéber 

szenvedett sérüléseibe halt bele. A töz é 

vényszék az uj tanukat kihallgatta, a uemt 8 " 

az egyik éppen azt igazolta, hogy lát yu 

ta, amikor Brandeisz botjával rásuj M2 

tott Szilágyira. A törvényszék erre 1 

perujitási kérelmet elutasitotta. Teg. 1 
nap tárgyalta felebbezés folytán a ké mni1 

relmet a temesvári tábla, azonban a ztnű 

szintén elutasitotta. 

Az óvadék 
körül támadit per 

Temesvár, márc. 1 snálk me 

Nicolanu Avram, a temesvá 

Ferdinánd szálló és étterem bérlője ilági 

még 1925 november havában B o r iüli 

l e a Traján oravicai vendéglősnek ad- 

ta bérbe a Kávéházat és a vendéglőt. u 

BRorlea ekkor kétszázezer lei óvadékot j 

adott Nicolaunak, biztositékképen. m 

Utóbb azonban békés uton felbontották Melttel 

ilás né 

a szerződést azzal, hogy Nicolau 1926 

április elsejéig közjegyzői letétbe he lazáta 

lyezi a kétszázezer leit és ekkoz meg n 

állapitják ugy a leltári hiányokat, t 

mint a be nem fizetett városi és álla mut 

mi illetékeket. A maradék összeget 

Borlea kézhez kapja. Nicolau azonban m ni 

a pénzt nem fizette le. hanem Borleát 

1926 február tizenharmadikán a bérlet-sházivi 
ből kitette. Borlea ekkor a kétszázezer 

lei kaucióért pert inditott. A temesvári it ya 
törvényszék a bizonyitási eljárás befe- 

jezése után kötelezte Nicolaut a kau- 

ció visszafizetésére. Felebbezes folytán ; 

a temesvári tábla elé került az ügy,/ 
amely tegnap tartotta meg a tárgya 

lást. Borlea megbizásából Crism u 

riu Oktáv üdr. kérte a törvény 

széki itélet helybenhagyását. Wei 

ser Sebestyén viszont Nicolan Av 

ram megbizásábol uj bizonyitási elj 

rást kért annak igazolására, hogy Bo 

lea nem tartotta be a megállapodást és 

igy Nicolau jogosan nem téritette meg 

a kaució összegét. A tábla a határozat 

kihirdetését jövő csütörtökre halasztot Iy ( 

ta. 

szmszmurmzsrr H 0d, 

csodarádiók 
Tökéletes szelektiv. erős és tiszta hang- 

zásu, diszesen épitett készülékek, vala- 
mint az összes kellékek olcsón Kapha- 
tók. Javitások, átalakitások pontosan vé- 
geztetnek. Állandó nagy raktár. Special 
Électro Rascia Mecanic G. m b. H. 

RASCHKA 
Timisoara-Gyárv., Gyárudvar-utca 14. 

Amatőröknek pontos, szolid kiszolgálás. 
Árjegyzék ingyen! Előnyös feltételek! 

Utazó kerestetik 
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Temesvár, márc. 1. 

; Erzsébetváros határában vannak 

dulu, gynevezett S chn a p p-földek. 

elkon a a helyen három év előtt a nagy 

mukhiány uj telepet hivott létre. Az- 

vagy négyszáz ház épült. 

Déli Hirlap a mult ősszel nagy
 

irt a Schnapp-telepről, Megirta,
 

ott sem ut, se világitás, se viz 

amien. Az ott uralkodó lehetetlen 

: otokra azután valamivel később 

ágitott a telepen lakók nagy 

ttsége is, amikor a városházán 

aajelent és G e o0 rgevici Lu- 

dr. akKori polgármester 
előtt el- 

panaszait és azokra orvoslást 

Akkor aztán kiderült, 
hogy a vá- 

Elua Iyázán azt sem tudják, merre van 

na hnapp-föld és nem tudn
ak az otta- 

lepről sem. Előbb hallani sem 

tak arról, hogy a sch
nappföldiek- 

-a utat csináljanak. Azt mo
ndták ne- 

adó 
nem köteles, 

a telepet minden előzete
s megkér- 

ladtper nélkül és minden engedély nél- 

marit mitt csinálták meg. 

hogy a város erre 

vvilágitás nélkül
 

a küldöttség szomoru
an távozott, 

aeaemsokára visszat
ért és eljött har- 

algalszor -negyedszer is. Végül mégis 

E mabk hajlandó volt a város az utat a 

uymnappföldön megcsinálni, de csak 

dal a feltétellel, hogy
 annak költsé- 

ez minden ottani háztulajdonos 

elz: leiel hozzájárul. Villanyvilágitá- 

meg azonban még jó ideig nem lesz, 

myukrt Mi k 1ósi
 Kornél dr. villan

y- 

silepi igazgató, aki
vel erről a dologról

 

uugyaltak, gijelentette előttük, hogy 

miidnem egy milli
ó leibe kerülne. 

márosházi viz
soáélat 

A schnapptöldiek és a v
áros vezető- 

re között folytatott tárgyalás
ok s0- 

: 

jd 8 a 
a 

Ügyeljen a védjegyünkrel 

a szakma leghatalmasabbika, 

02547 „Csókolom a kezeit asszonyo
m' 

aal Dajos Béla világhirü zenekarával. 

08352 „O Maádchen, o Mádchen" én
ekli ugyancsa 

„Hóvirag" Biues. (Z. Szab 

197108 „Ma még tied a szivem" 

„Kinek a pék,. kinek a pékné" Blues Fox. (Az utolsó
 Verebélyilányból. (Harmat 

197102 „Ugye felhiv holnap telefonon" Foxt
rott a „Párisi Divat"-ból. 

„Ne szórja szét szivem". 

Reprezentanta si Depozitul enerel al UZINE
LOR ODEON 

Calea Victoriei No. 79. Tulajdonos: OSCAR NEGRE
ANU 

Bucuresti IIL, 

Fiókok : Bulevardul E isabeta No. 1. 

rán azonban kiderült az is, nem felel 

meg a valóságnak, hogy a telepesek 

nem jelentették be előzetesen épitési 

szándékukat és hogy nem kaptak vol- 

na előzetes engedélyt. Február elején 

a városházára a schnappföldiek egész 

garmadáját hordták az olyan adatok- 

nak, amelyek szükségessé tették, hogy 

a város állandó választmánya elren- 

delje a vizsgálatot.t A vizsgálatot 

Hei m Ernő dr. városi tanácsnok ve- 

zeti, aki másodnaponkint huszával 

idézi be magához a schnappföldieket 

és mindegyikkel külön jegyzőkönyvet 

vesz föl. A jegyzőkönyvek majdnem 

mind hasonló tartalmuak és 

kiderül, hogy a schnappföldiek igenis 

betartottak minden törvényes formát. 

Drága tiervek 

1926-ban T ó t h Ferenc a Schnapp- 

földön huszonkét holdat parecellázott. 

A parcellázást Boloasa városi 

mérnök végezte. A parcellavásárlók a 

dijon kivül 

még egyenkint nyolcezernyolcszázhet- 

vételáron és a felmérési 

ven leit fizettek a szerződés megköté- 

sekor illetékek és ügyvédi honorárium 

fejében. A szerződés szerkesztése Két- 

ezernyolcvan lei volt. Azután sor ke- 

rült az épitendő házak tervének meg- 

rajzolására. A terveket Franzen
 

városi épitőmester rajzolta meg és 

munkájáért minden egyes telektulaj- 

donostól - megegyezés szerint - Ki- 

lencszáztól ezerháromszáz leiig 
terjedő 

összegeket vett fel. A terveket 
Franzen 

épitészmérnökkel jegyeztette. A leg- 

többet Suciu Adrián városi mér- 

nök irta alá. A tervek megszerkeszté- 

sével Franzennek nem sok baja és do
l- 

ga volt, mert a tervek elég egysze- 

azokból 

nTemesvárnak egy városrésze 

elynek létezéséről a városhá- 

zán semmit nem fudnak 
rüek és takarékosok. A legtöbb ház 

részére még kéményt sem rajzolt be. 

Az épitési 
engedélyek 

Ugyancsak a városi mérnökség sze- 

rezte meg azután az épitési engedé- 

lyeket, amelyeket a városházán rende- 

sen ki is állitottak, számmal és bélyeg- 

zővel elláttak és a főpolgármesterrel 

aláirattak. Minden egyes épitési enge- 

délyért hétszáz leit gellett fizetni, Az 

emberek megépitették a házaikat. So- 

kan voltak, akik azonban nem ragasz- 

gkodtak még az egyszerü tervhez sem, 

hanem deszkából és vályogból épitet- 

ték meg a házaikat és csak annyiban 

tartották be a tervet, hogy kéményt 

csakugyan nem csináltak, hanem egy- 

szerüen pléhcsővet dugtak ki a házból. 

A lakhatási engedélyt azonban mégis 

megkapták. Ennek illetéke ujabb hat- 

száz lei volt. 

Az ügyészségy 
érdeklődik 

A schnappföldiek tehát joggal csu- 

dálkoztak azon, amikor azt mondták 

nekik, hogy a városnál nem tudnak a 

Schnapp-telepről, mert azt nem jelen- 

tették be nekik és oda épitési és be- 

költözési engedélyeket nem adtak. 

Furcsa volt, hogy amig állitólag sen- 

kinek nem volt hivatalos tudomása a 

Schnappföld-telepről, addig az ott la- 

kókat nemcsak az állami adó, hanem 

a városi illetékek beszedésekor gyö- 

nyörüen megtalálták. Ezeket a ténye- 

ket állapitja meg a mostani vizsgálat. 

Az ügy iránt különben már az ügyész- 

ség is érdeklődik. Hogy mi lesz a 
vizs- 

gálat vége, azt még nem lehet tudni. 

Önkéntelenül eszünkbe jut Arany Já- 

nos két sora a Toldi Miklósról irott 

eposzából: „Repül a nehéz kő, ki 
tudja 

hol áll meg, ki tudja, hol áll meg s 

kit hogyan talál meg?" 

Az Odeon-Müvek 
International Talking Machine Co. 

minden 15 napban ujdonságokkal lepi meg a magyar közönséget. 

Legutolsó ujdonságok: 

(leh küsse Ihre Hand Madame) énekli a világ legnagyobb é
s leghiresebb te 

k Tauber Rich rd, Dajos Béla zenekarának kiséretével. 

ó Hubai Vörös) Saxofon zenekar. Refrént énekli Seb
ő Miklós. 

Tango. (Vértes) Refr nt énekii Szabó Miklós. 

Biues a „Párisi Divat"-ból. Saxofon zenekar. Refrént énekli 
Sebő Miklós. 

Cluj, Strada Memorandului 16. 

Az OdeonMüvek 
International Talking Machine Co. 

figyelmezteti igen tisztelt vásárlóközönségé
t, hogy azok az ODEON lemezek, melye

ket néhány kereskedő, 

adnak el, nem a gyár legutolsó készitményei,
 hanem használt regi, ugynevezett sel 

h Ábrahám) Saxofon zenekar, refrént énekli Sebő Miklós. 

a megállapitott 150-- Leien alóli áron 

ejtes áru, amely természetesen nem i
s készül elsőrangu anyagunkból. 

g e z 

Három igazgató 
bűnügye a törvényszéken 

Temesvár, máncius i. 

A temesvári ipartestület még 1927 

november havában M u rg u István 

gyárvárosi, Petcu Valér erzsébet- 

városi és Sepi Valér józsofvárosi 

tanonciskolai igazgatókat a temesvári 

ügyészségen feljelentette. Az iskola- 

igazgatók ugyanis a feljelentés szerint 

megjelentek a Cartea Romaneasca te- 

mesvári könyvkereskedésben és hu- 

szonötezer leiért különböző tanoncis- 

kolai könyveket kináltak eladásra. 

Bossel, a Cartea Romaneasca 

igazgatója, erről értesitette az ipartes- 

tületet és igy indult meg a vizsgálat. 

A temesvári törvényszék tegnap tar- 

totta ebben az ügyben a főtárgyalást. 

A vádat Radulescu Aurél ügyész 

képviselte. A vádlottak egyértelmüleg 

azt adták elő, hogy a könyveket és az 

eladásra kinált iskolaszereket az év 

folyamán az iskolából kimaradt ta- 

noncok hagyták hatra. Azért akarták 

eladni azokat, hogy az érettük kapott 

árból alapját vessék meg egy iskolai 

könyvtárnak. A biróság kihallgatta 

még Bossel Sándort, Petcu György 

ipartestületi titkárt, Baneu Szvetozárt, 

a városi iparügyi osztály. vezetőjét 

és Horvát Bélát, a Cartea Romaneas- 

ca alkalmazottját. A törvényszék a 

bizonyitási eljárás kiegészitése végett 

a tárgyalást március kilencedikére 

halasztotta. 

MEGHOSSZABBITJÁK A LAK- 

BÉRLETI SZERZŐDÉSEKET. 
Buka- 

restből jelentik: A lapok értesülése 

szerint a kormány elhatározta, 
hogy 

egy évvel meghosszabbitják 
mindazo- 

kat a lakbérleti szerződé
seket, ame- 

lyek a jelenlegi törvény értelmében 

május elsején érvényüket veszitenék. 

Az igazságügyminiszter err
e vonatko- 

zó javaslata rövidesen nyilvá
nosságra 

kerül. 

a Tavaszi ujdonságok megérkeztek 

Dénesés Pollák cégnél. 
SZse 

noristája Richard Tauber, kiíséri 

Kérjen ingyen árjegyzéket! 
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Csak nyiltarn! 
Ujabban ismét lángra lobbant a Ba- 

nater Deutsche Zeitung hasábjain a 

különleges sváb sovinizmus, amely eso- 

aalatosképpen nem a saját kisebbségi 

nemzeti élete teljes kiélésében kulmi- 

nal. hanem szinte perverz kéjjel tá- 

mad mindent, ahol ugy érzi, hogy a 

magyar szó érvényesül - szerinte a 

német nyelv hátrányára. És csodála- 

tos módon nem a politika terén teszi 

ezt, mert hiszen itt az aradi magyar 

mandátum átengedésétől a legutóbbi 

választásokon a kisebbségi blokk fel- 

rugsásáig sok mindenre nem hivat- 

kozhatnék, hanem az egyházi élet 

különböző megnyilvánulásaira vetette 

szemét. Régebben kezdődött ez a folya- 

mat, amikor évek előtt a kEatolikus 

egyházmegye sváb nemzetiségü nagy- 

prépostja a lapokban a Katolikus Nép- 

szövetség ellen nyilatkozott. Utána a 

nagy nyilvánosság előtt elült a harc 

és nyomai csak itt-ott mutatgoztak az 

egyes egyházközségek életében. Né 

hány hét óta azután a svábok hivata 

jos szócsöve mindenre a legnagyobb 

elszántsággal vetette magát, ahol ka- 

tolikus intézményekben magyar szó is 

hallatszott. Álszenteskedő szemforga- 

tással mindig az erényességet, az er- 

kölcsösséget, a vallásosságot hangoz- 

tutja, hogy ugyanezek nevében ol- 

daltámadásokat intézzen hol a Magyar 

Nőegylet, hol a Katolikus Nőegylet, 

legujabban pedig a Gyárvárosi Kato- 

Hkus Ifjusági Egyesület ellen. Amit 

ezek magyar jellegének tultengéséről 

mond, igazán nem fontos. Nem fon- 

tos, mert olyan oldalról hangoztatják, 

ahol legjobban szeretnék, ha a svábon 

kivül más nem volna a világon. Azon- 

ban furcsa, hogy az erény és erkölcs 

nevében emel kifogásokat ellenük. 

Nemrégiben a Katolikus Nőegylet 

táncestélyének müsorát kifogásolta. Az 

erkölcs szent nevében. Most a Gyár- 

városi Katolikus Ifjusági Egylet mü- 

gedvelői által előadott darabokat ki- 

fogásolja. Ugyancsak az erkölcs és a 

katolicizmus nevében. A Banater Deut- 

sche Zeitung cikkének frázisai min- 

den óriásvoltuk mellett sem elég na 

gyok ahhoz, hogy eltakarják a lólá- 

bat. Vonják ki hüvelyéből nyiltan a 

sváb kisebbségi sovinizmus harci kard- 

ját és ne takarják azt a vallásosság, 

az erény és erkölcs zászlajába. Álljuni 

ki nyilt harcra, mert akadhat, aki buz- 

gó vallásosságában meg akarva csó- 

kolni a zászlót diszitő szent képet, a 

benne elrejtett karddal megvágja aj- 

- Cigareanu prelektus a fő- 
városban. Cigareanu Liviusz 
dr. vármegyei prefektus hivatalos 

ügyek elintézésére Bukarestbe utazott. 
A prefektus több napig marad a fő- 
városban. Távollétében Jonescu 
Gyula dr. alispán helyettesiti. 
- jJonescu főügyészhelyettes 

áthelyezése. Jonescu Sándort, 
a temesvári táblai főügyészségnél 
müködő táblai főügyészhelyettest, Ki- 
senevbe helyezték át. Jonescu táblai 
iőügyészhelyettes távozása Temes- 
várott őszinte sajnálkozást vált ki. 
Kiváló jogászi tudásra valló vádbe- 

szédei általános feltünést keltettek, 

emellett azonban gyakran előfordult, 
hogy a vádlott ártatlansága mellett 
éppen ő szállott sikra. Másfél éve 
teljesitett Jonescu Temesvárott szol- 
gálatot, de ezen rövid idő alatt is 
öszinte barátokat szerzett. 

- Tartalékos tisztek jelentke- 
zése. Megirtuk, hogy a hadügymi- 
niszter rendelete értelmében a tarta- 
lékos tiszteknek március 31-ig teljes 
felszereléssel kell jelentkezni. A tar- 
talékos tiszteket ez nagy gondba 
ejtette, mert csak kevésnek van kö- 
zöttük egyenruhája. Erre való tekin- 
tettel a hadügyminiszter most a je- 
lentkezési határidőt május elsejéig 
meghosszabbitotta és megengedte azt 
is, hogy a tartalékos tisztek egyenru. 
háikat az ezredszabókkal készittethe- 
tik el. 

- Leesett a villamosról. Sulyos 
baleset érte tegnap délután Mov- 
rin Klárit, Movrin József dr. volt 
rendőrtisztviselő tizenhárom esztendős 
leányát, aki a józsefvárosi leánygim- 
názium növendéke. Movrin Klári az 
iskolába sietett és a Mária:szobornál 
fel akart szállni az egyik éppen in- 
dulófélben levő villamosra. Valaho- 
gyan azonban lecsuszott a lépcsőről 
és a pótkocsi elé esett. Az utasok 
egyike utánakapott és ezzel megaka- 
dályozta, hogy a leányka a pótkocsi 
kerekei alá kerüljön. Derekával azon- 
ban igy is a másik villamoskocsi ol- 
daldeszkája alá jutott és ennek kö- 
vetkeztében kulcscsonttörést szenve- 
dett. A leánykát a mentők kórházba 
szállitották. 

Temesvári magánzó halála. 
Kiszling Vilmos magánzó, aki 
évtizedeken keresztül a Gyárváros- 
ban ismertnevü pékmester volt, nyolc. 
van éves korában meghalt. Az öreg- 
ur betegeskedett ugyan, azonban en- 
nek ellenére elvégezte napi sétáját. 
Tegnap délután családja körében 
szivszélhüdés érte és pillanatok alatt 
végzett vele. Halálát özvegye, szüle- 
tett Jankó Mária, itj. Kiszling Vilmos 
hentesmester, két leánya, Kiszling 
Berta és özvegy Kakujay Aladárné, 
született Kiszling Vilma, fivére Kisz- 
ling Károly nyugalmazott őrnagy, 
két unokája és nagyszámu rokonság 
gyászolja. Temetése szombaton dél- 
után három órakor lesz evangélikus 
szertartás szerint az erzsébetvárosi 
József-tér ro. sz. gyászházból. Holt- 
testét a józsefvárosi temetőben fogják 
örök nyugalomra helyezni. 

- Grossmann Nándor életben 
marad. Grossmann Nándor 
téglagyáros, aki mint ismeretes, há- 
rom nap előtt morfiummal megmér- 
gezte magát, negyvennyolc órai al- 
vás után tegnap a Bánáti-szanató- 
riumban magához tért. A délutánt is 
eszméletnél töltötte. Bárha igen le- 
gyengült, mégis van rá remény, hogy 
sikerül az életnek megmenteni. 

- Inasok gázmérgezése. Ok- 
larik Ferenc és Limbauer Fe- 
renc tizennégy éves inasok, akik 
Katzky Antal mechanikai mühe- 
lyében dolgoznak, egy autó kijavitá- 
sánál segédkeztek. Munka közben 
benzinmérgezést szenvedtek és a 
mentők kórházba szállitották. Állapo- 

tuk nem veszélyes. 

A legkedvezőbb bevásárlási forrás minden 
téren ::: Ingyenvizum :-: Vasuti kedvezmények 
az összes vonalokon :- 
felvilágositások: Csehszlovák konzulátus 
Timisoara, I., Str. Gen. Grigorescu (Ferencz 
lózsef-u.) 3 és Wagon Lits, I., Takarék- 
pénztár-utca 4A és Birdev menejtegyiroda, 
Rezső-utca. 

Szaporitják a bankjegyeket. Bu- 
karestből jelentik: A kormány elha- 
tározta, hogy likvidálja az államnak 
a Nemzeti Banknál levő összes tar- 

tozásait és két milliárdos hitelt nyit 
a bank számára a pénzügyminiszte- 

rium utasitása szerint. Ennek követ- 
keztében a Nemzeti Bank áttöri a 
jegykibocsátási platondot és meg- 
kezdi az uj bankjegykibocsátást. Az 
errevonatkozó intézkedéseket a Nem- 
zeti Bank már meg is tette és Rist 
pénzügyi szakértő stabilizációs tervét 
veszi e tekintetben iránytadónak. 

- Müller Kálmánt egy hónapra 
elitélte a hadbiróság. Müller 
Kálmán vádlottként állott tegnap a 

temesvári hadbiróság előtt. Az volt 
a vád ellene, hogy Barna József 
detektivvel szemben hatóság elleni 
sértést követett el a tavaly, a Temes- 
várott megtartott élelmiszermunkások 

országos kongresszusa során. A tár- 

gyalás alatt Müller beismerte, hogy 
a neki tulajdonitott kifejezéseket 
használta, de nem sértette meg Bar- 

nát. Murarescu Vichentie ár. 
védő is ilyen értelemben szólalt fel. 

Epure katonai ügyész Müller meg. 

büntetéset kérte. A hadbiróság Mül. 

lert egy havi szabadságvesztésre 

itélte és azonnal büntetése kitöltése 
végett letartóztatta. 

- Negyven éves vendéglősi 

jubileum. Denk Péter, a temes- 

vári vendéglősök társadalmának de- 

rék és közismert tagja, ma ünnepli 

meg pályájának negyven éves jubi- 

leumát. Denk Péter, aki ma ötvenhét 

esztendős, 1889 ben lépett be pincér- 

tanoncnak a Gyárudvar-vendéglőbe. 

Kilenc év mulva már önállósitotta 

magát és átvette a Postakürt-vendég- 

lőt. Később sokáig volt a Három 

rózsa szálloda vendéglőse, majd tiz 

év előtt a Buziási-uton nyitott ven- 

déglőt, amelyet most is vezet. Jubi- 

leuma alkalmából kartársai ma ün- 

neplésben részesitik, a vendéglősök 

és kávésok ipartársulatának választ- 

mánya pedig hétfőn délutáni ülésén 

fogja felköszönteni. 

- Életmentő amputálás. Lugos- 

ról jelentik: Klein Alíréd lugosi 

kereskedő nemrégiben tüdőgyulladást 

kapott. A tüdőgyulladásból az orvo- 

sok kimentették, de utána inífluenza 

következett. Ennek következménye- 

ként a beteg ballábán veszedelmes 

trombozis támadt. Az orvosok meg- 

állapitották, hogy sürgős mütétre 

van szükség és telefonon a beteghez 

hivták Diel Lajos dr. temesvári 

sebészt, aki amputálta Klein Alíréd 

lábát és ezzel megmentette az életét, 

- Zsidó öröm - zsidó szo- 

moruság. A Zsidó Nemzeti Szövet- 

ség kulturelőadásainak során, március 

3 án, vasárnap délután 6 órakor a 

belvárosi izr. hitközség disztermében 

a helybeli Barissia „Marmorek" tart 

előadást Zsidó öröm - zsidó szomo- 

ruság cimmel. Belépés dijtalan. 

Nemzetközi Mintavásár 
: 1929 március 17—-24 

Igazolványok és 

Párisból jelentik: A párisi or J / 
szövetség értesülve Troczki jn at 8 

toha anyagi viszonyairól, az egyii i y h06 

00194 
ghossd8t 

szovjetvezér részére gyüjtést indit ! 

kapta és hazafelé ment, találko mia l0 

egy ismerősével és mulatni mplt 

kogy fizetéséből ezer leit elmula 
és alig maradt valamije. Busan m 
haza és azóta buskomor volt. Teg 
délben egyedül volt a lakásán és 
arra használta fel, hogy felaka 

halott volt. Özvegyet és egy n 

éves kislányt hagyott hátra. h 

- A Bega titokzatos halot 
A mult esztendőben - miként m e szomól 
irtuk - Gib János villanyszer, 
csolnakon Románszentmihályra 
dult, ahová azonban nem érke, 
meg. Valószinü, hogy a szerencsé 
embert megölték és a hulláját a 
gába dobták. Hirt adtunk róla, ho 
a napokban Szabadfalu határábai, 
Begában kifogtak egy feérfihul 
amelyet nem sikerült agnoszká 
Felmerült annak a jehetősége, h( 
a kifogott hulla esetleg a megg) 
kolt Gib Jánossal azonos. Az az 
eltemetett holttesről készitett fényi 
pet ma fogják megmutatni Gib Járyi gat 
özvegyének. mtal sem 1og 
- Előadás a Munkásotthonbi Miace tan 

Fischer Ferenc dr. március 1 
elsején, pénteken este hét órai k aent 
dettel a Munkásotthon nagytermék Szomt gy 
Alkoholellenes törekvések cimen e EAE 
adást tart. Szabad bemenet, ven 
geket szivesen látnak. üiavató ünnepe 
zsattarásas at.atsne-zorsenaortcsoa l, máts 1án 

* Angol férfiszövetek nagy válalu alr 
tékban megérkeztek Dénes lni 
Pollák cégnél. 

a város belterületén száraz, vilá- 1 
gos, cca 700 négyzetméter terü- n 
letü földszintes (vagy teherlifttel 

biró) 

raktárhelyiségeket 
irodával, azonnalra vagy 

május 1-ére. 
Ajánlatokat bérösszeg megjelölé: 

sével 
TUNGSRAM, Villamossági 
R.-T. Timisoara. (Tel: 19-56) 

Belvárosi Mozi: 
pént., február márc. 1. 
Gyárvárosi Mozi: 

Szombat, hétfő, március 2 és 4. 
Mehalai Mozi: 

Vasárnap, március 3. 

mesterdalnok 
Erdekes épizódok HANS SACHS, a 
népszerü poéta és a hires nürnbergi 

csizmadia életéből. Eredeti zene! 

A főszerepekben : 
Rudolf Rittner, Fröhlich 
Gusztáv, Falkenstein Gyula. 

Solveg Mária. 

Monopol: Ero-Film, Brasov. Az 
előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra- 
kor. Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 



A pariament ülésszakát meghosr- 
Bukarestből jelentik: A 

mi oarémy tagjai tegnap délelőtt mi 
ére I isztertanácsot tartottak, amelyen el- 

é k. atárosták, hogy a parlament ülés- 

zakát meghosszabbitják junius else- 

éig esetleg junius tizenötig. M a d- 

.earu miniszter közölte, hogy tiz 

apon belül feltétlenül elkészül az uj 

m -A Danubia foglyai. A temes- 

Ari itélőtábla mellett müködő vád- 

nács tegnap tárgyalta Popescu 

omulusz és Popovici György 

Danubia biztositóintézet vezetőinek 

Mn gyét. A törvényszék által jóváha- 

4yott és további harminc napra szoló 

etartóztatás ellen beadott felebbezés- 

51 volt szó. A tábla rövid tanács- 

ozás után, a vizsgálat érdekeire való 

ekintettel, a letartóztatást megerő- 

nette. 

A TAC szombat esti táncmu- 

atsága alkalmából a rendezőség a 

Trasser Miklós ur által legna- 

yobb előzékenységgel átadott volt 

Délvidéki termet tökéletesen helyre- 

1ozatta. Pazar világitás, gyönyörü 

Eszités várja a TAC régi törzsközön- 

égét, amely ezuttal sem lesz hütelen 

a derék zöld-fehérekhez. A rendező- 

ég kiváló büfféről gondoskodott, 

amelyet a Palace-kávéház tulajdonosa 

illit a közönség rendelkezésére. Han- 

gulatról, jókedvről a TAC már köz- 

, ami klismert uri jazz-bandja fog gondos- 

munéi kodni ugy, hogy a tradicionális siker 

ezuttal sem fog elmaradni. Rekla- 

mációk a Palace-ban levő klubirodá- 

ban, vagy 7-10 számu telefonon. 

Sszombaton 
A fTemesvári Magyar Dalárda 

dijavató ünnepélyét, mint már jelen- 

tettük, március 3 án, vasárnap dél- 

után öt órakor rendezi meg a Vá- 

a rosi Vigadó termében. A megnyitó 

és üdvözlő beszédet Ambrózy 

Andor báró, az egyesület elnöke, 

mondja, mig a hágai nemzetközi da- 

losversenyről Klank Jenő alelnök 

tart előadást. A műsor kapcsán elő- 

agdásra kerül a dalosverseny kötött 

versenykara is. Az ünnepélynek kü- 

; lönös venzóerőt kölcsönöz az a kö- 

g4l rülmény is, hogy a müsor kapcsán 

mint vendég közremüködik Tar- 

ay Alajos, a budapesti zenemüvé- 

szeti főiskola tanára, továbbá Al- 

földy Leona és Molnár Imre 

dr. hangversenyénekesek, akik Tar- 

loktalos 1e] 
él - miki 

Iként 

hirü szerző zongora kisérete mellett. 

Az értékes müsort Freund Leó 

zongoramüvész zene számai egészi- 

tik ki. 
Miss Gyapjuipar. A Gyapjuipar 

részvénytársaság tisztviselői kara 

március másodikán, szombaton este 

féltiz órai kezdettel a Lloyd-klub 

/ összes termeiben zártkörü táncestélyt 

61 rendez. A Gyapjuipar tisztviselőinek 

hagyományos mulatsága egyike lesz 

Temesvár legjobban sikerült mulat- 

ságainak. A rendezőség többféle 

szórakozásról gondoskodott, amelyek 

között szerepel a szépségverseny. A 

legszebb hölgy Miss Gyapjuipar ci- 

met kapja. 

- HEredekes régi leletek. Belgrádból 

jelentik: Az uj Duna-hid főpilléreinek 

tföldmunkálatainál két méternyi mély- 

ségben két hatalmas mammuthagyart 

találtak. Valamivel távolabb egy 

nay-dalokat adnak majd elő a nagy- 

oeyeer 

Temesvár, március 1]. 

Özvegy báró Rajasich György- 

né és három leánya, Nadja, Anasztá- 

zia és Szonja, állottak tegnap, mint 

vádlottak, a temesvári hadbiróság 

Simbote anu ezredes tanácsa 

előtt. Mindnégyüket a katonai ügyész 

E pur e kapitány, hatóság ollen el- 

követett erőszakkal vádolja. Az ügy 

előzményei azzal a perrel állanak 

összefüggésben, amelyet Csávos- 

sy József és Csávossy Enire 

bárók inditottak mővérük, özvegy bá- 

ró Rajasich Györgyné ellen a fényi 

Csávossy-kastély birtokáért. Az el- 

mult év szeptember havában Heres- 

cu Konstantin portarel és Braun 

Zsigmond dr. ügyvéd a semmitőszék 

itélete alapján a temesvári városi já- 

rásbiróság által kibocsátott kilakolta- 

tó határozattal. megjelentek Fény 

községben és foganatositani akarták 

a kilakoltatást. A vád szerint akkor a 

báróné és három leánya ugy a végre- 

hajtóval, mint az ügyvéddel szemb
en 

jelentik: Hir szerint Ho
pkins an- 

gol feltaláló olyan beszélő filmet ta
 

lált föl, amelynél a szöveget külön l
e- 

het a filmbe beilleszteni. Ho
pkins ta- 

lálmánya lehetővé teszi, hog
y ugyan 

egy filmhez a világ bármely nye
lvén / 

készithessenek el szöveget. 

e 

Délvidéki 
Ecetgyárosok sérelmei. Nagy- 

váradról jelentik: Románia ecetgyá- 

rainak képviselői március 5 én Nagy- 

váradon értekezletre gyülnek össze, 

hogy megbeszéljék sérelmeiket. A 

gyülésen memorandumot fognak a 

kormányhoz felterjeszteni és elpa- 

naszolják, hogy a metilszeszgyárak 

által forgalomba hozott ecetsav vál 

ságba döntötte az ecetgyárakat. 

Egyben ujra megcsinálják az ecet- 

gyárak országos szövetségét. 

- Katolikus kulturelőadás. Lu 
gosról jelentik: A lugosi katolikus 

otthonban szépen sikerült kultur- 

előadás volt, amelyet nagyszabásu 

beszéddel Vincze Aladár dr. fő- 

élő i 

orvos, a katolikus népszövetség lu- 
gosi szervezetének elnöke nyitott 
meg. Utána a Lugoson tartózkodó 

Szilágyi Dózsa premontrei kano 
nok mondott ünnepi beszédet, amely- 

ben a katolikus népszövetség fela- 

datairól szólt. A nagyhatásu beszéd 

után különböző müsorszámok követ- 

keztek. 

* Jean Prostean hegedümüvész, bu- 

dapesti turnéjáról visszatérve a Ro- 

y al kávéház vezetőségének sikerült 

pár napra őt leszerződtetni. Ma 

és minden este a Royal 

ban hangversenyt tart. Rendes polgári 

Község 

vásárolja, 

A temesvári kertészeti kiállitáson 

Mezőgazdasági Kamara 1319. sz. 

Végrehajtás akadályokkal] jJár 
A végrehajtó a polgári biróság, a végrehajtott a 

katonai biróság elé került 
A tegnap megtartott tárgyaláson 

Bmudariu Adrian védő kimutatta, 

hogy a végzés, amelynek alapján a 

akarták, 

városi járásbiróságtól 

származott és azt csak tévedésből ad- 
.1 

kilakoltatást foganatositani 

a temesvári 

róság hatáskörébe tartozott. Ezt a 

tévedést A g rarnu járásbiró azzal he 

lyesbitette, hogy a végzést hatályonm 
kivül helyezte, tehát a bárónők felhá- 

borodása jogos volt. Ami a becsület- 

sértést illeti, arra hivatkozott, hogy a 

temesválri járásbiróság ebből az ügy- 

ből kifolyólag a Rajasich baronesszek 

feljelentésére Herescu végrehajtót, va- 

lamint Braun Zsigmond ügyvédet be- 

csületsértés vétsége miatt elitélte. 

Kérte a vádlottak felmentését. A had- 

biróság Rajasich Györgynét, Nadja 

és Anasztázia baronesszeket a vád 

alól felmenti, Szonja baronesszt pe- 

dig ezer lei pénzbirságra itélte, mert 

az ő esetében heigazoltnak látta a sér- 

tést. 

- Embert ölt a temesvári vonat. 

Aradról jelentik: Tegnap délelőtt fél- 

tizenegy órakor a 259. számu temes- 

az aradi állomás 

bejáratánál elgázolta Cs ob or Já- 
vári személyvonat 

nos napszámost. A szerencsétlen em- 

ber át akart haladni a sineken és nem 

vette észre a közeledő vonatot. A moz- 

dony elkapta és valósággal kettévág- 

ta Csobor testét. ki a helyszinén ször- 

nyethalt. 

- Magyar tanoncotthon fTe- 

mesvárott. A Magyar Párt Temes- 

vár.erzsébetvárosi tagozata választ- 

mányi ülést tartott, amelyen többek 

között a magyar tanoncképzés szük- 

ségességével is foglalkozott. A fel- 

szólalók rámutattak arra, hogy a ma- 

gyarság a földkisajátitás folytán meg- 

kisebbedett gazdaságából nem tud 

megélni és a nyomor növekedésének 

egyedüli elkerülési módja az, ha a 

falusi magyarság fiainak egy részét 

ipari pályákra adja. Ezzel nemcsak 

biztosabb megélhetést biztosit ezek- 

nek, hanem növeli a jövendő ma- 

gyar iparosgenerációt. Minthogy azon- 

ban a magyar tanoncképzést tanonc- 

otthon nélkül a mai viszonyok mel- 

Jett szinte lehetetlen, a tagozat szük- 

ségesnek látja ilyennek a létesitését. 

A tagozat azért elhatározta, hogy át- 

ir a vármegyei központhoz, amelyet 

megkér, hogy egy Temesvárott minél 

előbb felállitandó magyar tanoncott- 

hon létesitésére tegye meg a mi- 

előbbi lépéseket. 

E 

kávéház 

ek közkutnak, 
kertészek öntözésnek és a mezőgazda gazdaságában csak a szabadalmazott 

„Elevátor kutat 
mivel ezen kut soha javitásra nem szorul, azonkivül egészséges, tiszta, 

veszélytelen. rozsda és fagymentes. Csak femalkatrészekből áll! A kutban semmiféle 

a! Gyermek is kezelheti! Orvosilag ajánlval! 

aranyéremmel kitüntetve. A Temes-Torontálmegyei 

. Temesvár, 1927. április 8-án kelt értesitésében az 

Elevátor'" kutakat teljesen praktikusaknak és tökéleteseknek ismerik el. 

szerelésre nincs szükség! Bárki felállithatj 

A Eéti Hiriag Édzpestem állam 

lijóan olvasható a Park-ssálloda kávé 

bAsában. VIII Eareza-tér 18. 

Kaptuk a következő levelet: Igen 

tisztelt szerkesztő ur! 

telep szerencsétlen lakója vagyok, 

Lakásom a mehalai villamos egyik 

megállójától öt percnyire van. Ezen 

5. oldat 

...lu 

Járványos idóben 
palotától kunyhóig 

legyen mindemnütt 

DIANA sósborszesz 
z 

irlap panaszkönyve. 

A Blaskovics- 

az uton deciméternyi magas sár van 

és aki itt jár, annak a vendégmarasz- 

taló és cipőjét lehuzni akaró földdel 

kell megbirkóznia. Sokan járnak itt 

és egy.egy ilyen gyaloglás után ret- 

tenetesen néznek ki a sártól. Haza- 

felé jövet ez még megjárja, de tes- 

sék elképzelni, hogy ilyen sárosan 

kell bemennünk a városba hivata- 

lunkba, boltunkba, műhelyünkbe. A 

várostól nem kérünk egyebet, csak 
egy kis salakot. De többszöri kéré- 

sünk süket fülekre talált eddig. Na- 

gyon üdvös volna, ha a város veze- 

tősége részéről csak egyszer végig- 

járna ezt az utat. Akkor látná, hogy 

milyen állapotok vannak itt. 

- Hlegáns férfi rablókisérlete. Bu- 

dapestről jelentik: Erdős Béla ke- 

reskedőnek a Király-utdában levő di- 

vatüzletébe tegnap reggel kilenc óra 

tájban egy negyven esztendős körüli 

férfi lépett be. Az üzletben egyedül 

tartózkodott Hamzik Béla huszon- 

egy éves kifutó, akitől az idegen a di- 

vatcikkek árát kérdezte, majd hirtelen 

előkapott a zsebéből egy félkilós suly- 

zót és azzal a fiut olyan erősen vágta 

fejbe, hogy az összeesett. A merénylő 

azután megkisérelte a pénzszekrényt 

kinyitni, de mert az nem sikerült ne- 

ki elég gyorsan, kifutott az utcára. 

e 

Kubikusok küldöttsége a város- 

házán. A temesvári földmunkások kül 

döttsége tegnap délelőtt a városházár 

felkeereste Craciun György dr. 

helyettes főpolgármestert, akinek a 

nagy munkahiány miatt panaszkod 

tak. Kérték, hogy a város kezdje meg 

a költségvetésben előirányzott köz- 

munkákat és épitkezéseket és a 
föld 

munkák végzésére elsősorban temes- 

vári földmunkásokat alkalmazzon, 
Ve- 

gye elejét tovább annak is, hogy - 

miként erre már a multban is volt 

eset - az utcai földmunkákat 
idegen 

munkásokkal végeztették. Craciun 

György dr. megigérte, hogy a váro
s a 

temesvári földmunkások jogos 
kiván- 

ságát mindenkor figyelembe veszi. 

üÖsszeomlott kávéház. Athénből 

jelentik: A Panthelinion ká- 

véház, Athén egyik legnagyobb 
kávé- 

háza a délelőtti órákban, amikor so
k 

vendég tartózkodott benne, hirtelen 

összeomlott. Az összeomlás oka az, 

hogy a tulaijdonos alá akarta a kávé- 

házat pincézni és azzal megingatta az 

épület stabilitását. Szemtanuk 
szerint 

a kávéház márványoszlopai lassam 

ingadozni kezdtek, majd hirtelen ös
z- 

szeroppantak. Az összeomlásnak 
bar- 

minc halottja és sok sebesültje van. 

A sérültek számát még nem 
lehetett 

pontosan meghatározni, 
mert sokan 

saját lábukon távoztak a helysziné- 

: ről. 

ágyut ástak ki, amelynek német fel 
Oránkinti teljesitmények 20, 30, 40. 100 és 150 hektóliter. Alkalmazható 40 méter 

kutmélységig. Furott kutaknál is alkalmazhatók. Képviseli Románia részére: 

PÁAÁLMAVv MIKSA 
Temesvár-Józsefváros, Zrinyi-u, 13. (Saját ház.) Közel a 2-es villamos végáll

omáshoz 

= Francia gyapju-delainek nagy 

választékban megérkeztek Dénes 

és Pollák cégnél. 
irata tanusitja, hogy az valamikor sa 

voyai Jenő hercegé volt. A leleteket 

a belgrádi muzeumba szállitották.



véghy Manci, 

e 

Szinház 
vvvvveeyeveve 

Boross Géza és társulata ma 
pénteken este a városi szinházban 
legujabb slágerekből összeállitott 
müsorral vörös estét rendez. Az elő- 

adást csakis felnőttek tekinthetik meg. 

előadás félhelyárakkal. 

Szombaton délután a magyar társulat 

ifjusági előadás keretében a Borcsa 

Ifjusági 

Amerikában cimü magyar operettet 

adják elő. A szombat délutáni előadás- 

ra félhelyárak érvényesek. 1 

A jiddis társulat Temesvárott. Ál- 
talános érdeklődés előzi meg az ameri- 

kai jiddis szintársulat temesvári ven- 

dégszereplését. A jiddis társulat hat 

estén át játszik Temesvárott és müso- 

rán a zsidó drámairodalom és az ope- 

rettszerzemények legkiválóbb alkotá- 

sai vannak. Szombaton este A világ 

anyja cimü kabalisztikus drámával 
kezdi meg vendégszereplését a társu- 

lat. A szerző megrázó drámai cselek- 

ményét müvészettel interpretálja Ja- 

kobovitz Anna. Rajta kivül Jakobo- 

vitz Hyman és a társulat többi mü- 

vésztagjai nyujtanak elsőrangu ala- 

kitást. Vasárnap délelőtt tizenegy 

órakor a zsidó társulat ujból előadja 

at Világ anyja cimü drámát mérsé- 

kelt helyárak mellett. 

Uj primadonna és bonviván. Va- 

sárnap délután a magyar társulat két 

előadást tart. Ez alkalommal mutatko- 

zik be Nagy Anci, a társulat uj- 

onnan szerződtetett primadonnája és 

Székely Bálint bonviván. Mindket- 

ten a kassai szinháznak voltak tagjai 

és onnan szerződtette őket Fehér Im- 

re szinigazgató. Nagy Anci neve nem 

ismeretlen Erdélyben, mert Kolozsvá- 

rott és Marosvásárhelyen már szép 

sikerei voltak. Székely Bálintról a 

kritika szintén az elismerés hangján 

emlékezett meg. Vasárnap délután fél- 

három órai kezdettel Marica grófnő 

kerül szinre Nagy Ancival és Székely 

Bálinttal a főszerepekben, mig a töb- 

bi szerepet Fekete Rózsi, Felhő Er- 

vin, Szabadkai játszák. Délután fél- 

hat órai kezdettel ugyancsak Nagy 

Ancival és Székely Bálinttal a fősze- 

repben Alexandra, nagy operette ke- 

mül szinre. Az uj tagok bemutatkozá- 

sa elé nagy érdeklődéssel tekint a te- 

mesvári közönség. 

Gyárvárosi mükedvelői előadá- 
sok. A gyárvárosi katolikus ifjusági 
egyesület mükedvelői szombaton és 
vasárnap este egy-egy szinielőadást 
rendeznek a Tigris utca 6. szám alatti 
helyiségükben. Szombaton este har- 
madszor hozzák szinre Villányi An- 
dornak Királynőm, meghalok utánad 
cimü drámáját. A darab főszerepeit 
Berger Lonci, Kopácska Pál, Péter 
János és Megyery József játszák. Va. 
sárnap este az egyesület mükedvelői 
első izben játszák el Herceg Ferenc- 
nek a Gyurkovics lányok cimü há- 
romlelvonásos vigjátékát. A próbák 

után itélve az előadás pompásnak 
igérkezik. Az egyes szerepeket Ferry 

Aranka, Mészáros Juliska, Kovács 

Ius, Wolf Baba, Degrell Anci, Falu- 
Krauser Muci, Péter 

János, Hendl Ottó, Megyery Józset, 

Rusz Ádám, Gazda István, Egerer 
Frigyes és Szőke Bandi játszák. Je- 
gyek mindkét előadásra az egyesület 
helyiségében hatvan, negyven, har- 
minc és husz leies árban válthatók. 

Mágnás Miska a Mehalában. A 
Magyar Párt mehalai tagozata holnap 
este a Gimpl-féle vendéglőben 
szinrehozza a Mágnás Miska clmüű 
operettet. Az egyes szerepeket a már 
bevált mehalai magyar mükedvelők 
játszák. A darabot Rosenzweig 
Jaksy rendezi. 

Kabaré az Erzsébetvárosban. 
Az erzsébetvárosi Novotny-féle ven- 
déglő nagytermében Wesely és 
társulata szombaton és vasárnap nagy- 
szabásu kabarét rendez. A kabaré 
keretében fellépnek Dolly nővérek: 
Joci nőimitátor, Stella, Moritz humo- 
rista, Wesely, Moppi and Joe zene- 
humoristák. A szünetben parketten 
tánc. Női zenekar. Szolid polgári 
árak. Kezdete este kilenc órakor. Be- 
lépődij nincs. Előadás után is tánc. 

-... 

A magyar szinház műsora: 
Pénteken: Nincs előadás. 

Szombaton délután félnégy órakor: 
Borcsa Amerikában. 

Szombaton este nyole órakor: A 
vílág anyja. (A jiddis társulat bemu- 
tatkozása.) 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: 

Világ anyja. (Mérsékelt helyárakkal.) 
Vasárnap délután félhárom órakor: 

Marica guófnő. (Nagy Anci és Szé- 
kely Bálint bemutatkozása.) 

Vasárnap délután félhat órakor: 

Alexandra. 

Vasárnap este kilenc órakor: Serke 

kozák. (A jiddis társulat vendégjá- 
téka.) 

Közgazdaság 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA vvvvvvvvv 

A magyar banik 
30 meillióval kezdi meg működését 

Temesvár, márc. 1. 

A magyar bank eszméje, amelyet 

Ambrózy Andor báró, a Magyar 

Párt temestorontáli tagozatának el- 
nöke, vetett föl, a legszélesebb körben 

rokonszenvvel találkozik. Hirt adtunk 

róla, hogy azok a tanácskozások, ame- 

lyeket Ambrózy Andor báró és Git- 

t a Béla, a magyar bank leendő vezér- 

igazgatója, a napokban Kolozsvárott 

folytattak, a bankot hatalmas lépés- 

sel hozták előbbre a megvalósulás fe- 

lé. Temesvárra érkezésük után a ma- 

gyarság itteni vezetőivel folytattak 

tanácskozásokat, majd az összes bán 

sági magyarpárti tagozatokhoz kül- 

dendő köriratot szövegezték meg. A 

körirat rámutat a magyar bank cél- 

jára: olcsó kamat mellett egziszten- 

ciákat mentő kölcsönökkel látni el a 

magyar kisgazdát, kiskereskedőt és 

kisiparost. Azután részletesen kifejti, 

hogy a bank juliusban kezdi meg mü- 
Ködését egyelőre harminc millió lei 
alaptőkével és hogy a részvények száz 
leies cimletüek lesznek. Hangsulyozza 
a körirat azt is, hogy a magyar ban- 
kot a magyarságnak a saját erejéből 
gell megcsinálni és azért minden ma- 
gyarnak részt kell abban vennie. Vé. 
gül felszólitja a központ a vidéki ta- 
gozatokat, jelentsék be, hogy ugy a 
tagozatok, mint pedig tagjaik hozzá- 
vetőlegesen mennyivel fognak az ala- 
pitáshoz hozzájárulni. 
A temesvári magyarpárti tagozatok 

már tegnap megkapták a köriratot és 
nagy lelkesedéssel fogadták azt. A 
jegyzés tegnap meg is kezdődött. Az 
első jegyzés egy gyárvárosi magyar 
polgáré volt, aki tizezer- leit jegyzet 
a magyar bankra. Valamennyi város- 
részben szép számban volt már jegy- 

zés az elsö napon. 

A temesvári kamara 
választói névjegyzékének összeáliitása 
A temesvári kereskedelmi és ipar- 

kamarának a választói névjegyzék 
összeállitására vonatkozó előző hir- 

detményével kapcsolatban Temesto- 

rontál és Krassómegye érdekeltségé- 
nek tudomására hozódik, hogy az ab- 

ban a hirdetményben a választói név- 

jegyzékbe való felvétel iránti kérel- 

mek beadására megállapitott határ- 

idő folyó évi március hó 6-ig bezáró- 

lag meghosszabbitódott. 

A társas cégek és részvénytársasá- 

gok ezen határidőig adhatják be a 

választói névjegyzékbe való felvétel 

iránti kérelmeiket. 

Az érdekeltség tájékoztatása céljá- 

ból közöljük, hogy a kamara tagjai 

és a kamara választói névjegyzékébe 

felveszik mindazokat az alább felso- 

rolt nagykoru román állampolgár 
e* 

Ez 

Ingyen és 

kat, akiknek tényleges lakhelye az 
illető kamara kerületében van: 

a) Azon a kereskedelmi és ipari jö- 

vedelem után pótadót fizető kereske- 

dők és iparosok, akiknek legalább egy 

év óta bejegyzett cégük, vagy ipar- 

igazolványuk van. Ezeket hivatalból 
veszik fel a kamarai választók név- 

jegyzékébe. 

b) A kereskedelmi és ipari társasá- 
gok cégjegyzési joggal biró társai 

vagy igazgatói. 

A részvénytársaságoknak minden 

10,000.000 leinyi befizetett részvénytő- 

ke után egy szavazatuk van, de leg- 

feljebb 4 szavazatra van joguk. 

Azon részvénytársaságok, amelyek 

nek az egészében befizetett tőkéje ke- 

vesebb mint 10,000.000 lei, egy szava- 

zattal birnak. A szavazati jogot a 

bérmentve 
kap mindenki egy elsőrendü 

háro 
é .. 

a legjobb lámpákkal és tekercsekkel garantált távolságvétellel, ha eg 
e 

y 
elsőrendü hangversenyhangszórót vásárol szolid angróárban. Ezen reklám 
csak rövid ideig érvényes jó készülékeink bevezetése céljából, 

Kérjen dijmentesen prospektust és leirást. 

Verlag 

„AUFBAU" 
Berlin No.4. 

1929 március 

részvénytársaság által kikülis 
vagy a társaság igazgatói gyako 

c) Azon fiókok cégjegyzési joggal 
felruházott igazgatói, amelyeknek 
székhelye más helyen van. 
A kereskedelmi és ipari társas oé 

gek a cégjegyzési joggall felruházott 
cégtársakat nevezik meg, akiknek 
ezen minőségét törvényszéki cégbe in 
jegyzési kivonattal kell igazolnii. l 
A fiókok igazgatói ugyanezen is a vll ss 

zoló iratokat kötelesek bemutatni. 

olselval 

1et 
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rentek. Uuarcius 1) Buuapest. 5s Be0 

ora 15: Hangverseny. ozremukodi 47billái k6 
* U 

Fállly Maria operaénekesno, Had 

Magda gordonkamüvesznő, Nánass Hánassál 

Erzsi zongoramüvesznő. 12 óra: urió ala : 
hangverseny. 4 óra: Ozv. Pósa Lajosk ut 

né FPosa bácsi müveiből olvas fel 5 óra / szúlj, * 

10: Galiay-Gaibel Sándor irodalmi elő 

adasa: A vilagiarodalom remekel, 10sZ- 

tojevszkij: Bün és bünhődés. 5 óra 40. 
Sovánka Nándor és cigányzonekará- 

nak hangversenye. 7 óra 40: A Baum 

garten-alapitvány dijainak nyertesei 

saját müveikből olvasnak fel. 8 óra 50. 

iangverseny. Közremüködik: HIr ; 

Sári zongoramüvésznő és Csoka Bela, endekeők jelei 

a Városi Szinház operaénekese. Zon- na kadó 

gorán kisér: Polgar Tibor. i0 óra 20. 1 
A honvédgyalogezred 
hangversenye. Bécs. 4 óra: Délutáni F Ekkbn : 

hangverseny Frida Stroinigg hang- m 

versenyénékesnő közremüködésével. 

s óra 5: Karl Schönherr Erde cimü - 
vigjátékának előadása. Berlin. 4 óra j, - kar a 

50: Délutáni hangverseny. 8 óra: Esti ! Mif tülóti 

hangverseny. Frankiuurt. 7 óra 45: a 

Kamarazene. 9 óra: Puccini Bohemek eta 

cimü operájának előadása gramofo- 

non. Hamburg. 1 óra 15: Szórakoztató 

zene. 6 óra 15: Tánczene. 8 óra: Nemet 8 Mslin 

költők estje: Szavalatok, zenekari sági hán, 1 bin 

hangverseny. 10 óra: Kamarazene. 11 Jméter hossn aj k 

óra 20: Tanczene. Milánó. 12 óra 30. lam 

Déli hangverseny. 4 óra 30: Jazz-band. 

8 óra 30: Szimfonikus hangverseny. 

Münehen. 4 óra 30: Szórakoztató zene. kik 

7 óra 20: Schrammel-zene. 9 óra: A z 

házi zenekar hangversenye. Prága. td 1 

4 óra 25: Kamarazene. 8 óra 45: Schill u 
ler: Wallensteins Tod cimü drámája 
nak előadása a Studióból. 10 óra 20 4 
Kávéházi zene közvetitése. stuttsarót 

4 óra 15: Délutáni hangverseny. 9 óra: mini 

A filharmonikus társaság hangver htiba, 

senye. ui rlty 

Szombat (márc. 2.) Bukacest. 5 óra: u 

Zenekari hangverseny. 9 óra: Bashara- 

de operaénekesnő és Constantinesca 

operaénekes hangversenye. Budapest 

9 óra 25: Gramofonzene. 12 óra: Cigány . 

zene. 5 óra 40: Zenekari hangverseny. u 

7 óra 15: A hamburgi menyasszony 

cimü operett előadása. 10 óra 30: Ci- 
gányzene. Bécs. 5 óra 3ő5: Kamarazene. 

Közremüködik Rubinstein Lola zon Hal, 

goramüvésznő. 7 óra 20: Dalest. 7 óra M k 
50: Operettelőadás. Berlin. 5 óra: 

Délutáni hangverseny. 8 óra: Jean 

Gilbert müveiből zene és énekhangver- 

seny. Brünn. 4 óra 45: Ifjusági zene- j 

kari hangverseny. 10 óra 30: Kávéházi 

zene. Hamburg. 4 óra 30: Zenei sláge- 
rek hangversenye. Leipzig. 4 óra 30: Mn 

Délutáni hangverseny, 8 óra: Mozart 

Don Juan cimü operájának előadása, 

Milano. 4 óra 30: Zenekari hangver- 

seny. 8 óra 30: Operaelőadás. München. 
2 óra 30: Zenekari hangverseny. 6 óra: 

Else Schubert dalestje. 7 óra 30: Zon- 

gorahangverseny. Stuttgart. 3 óra: 
Szórakoztató zene. 4 óra 30: Tánczene. 

10 óra 30: Könnyü zene. 11 óra 30: 

Tánczene. 
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iy szó ára három lei, vastaz 

el öt lei. Legkisebb apróhlir- 

u tbarminc lei, álláskeresők- 

a iz szóiz husz lei. 

Mhirdetési dij minden egyes eset- 

lőre fizetendő. 

"ftizetőink abban a kedvezmény- 

részesülnek, hogy az utolsó elő- 

si nyugta felmutatása ellenében 

onkint egyszer diimen- 

„en közölhetnek egy tiz szóig ter- 

i apróhirdetést. 
kut 

lió gmondja multját, jelenét, jövőjét. 

mem csalás. Minden beteljesül. La- 

u k Temesvár-Józsefváros, Str. lancu 

u, acarescu (Bem-utca) 23. 1. emelet 

am ó 7. baloldali lépcső. Diszkrét be- 

at. 

Jósnől! 

Házasság 
4. E0sa Lajo 

munlligens, nagy zenei képzett- 

égü urinő, komoly, 40 év körüli 

mni felkü férfi ismeretségét keresi há- 

sság céljából. Csakis komoly szán- 
Aja éku, feltétlen uriemberek leve- 

it kérem,,Kellemes élettárs" jeligére 

kkiadóba. (5671) 

Alkalmazás 
dárnok, üzleti megbizáshoz azon- 

ali belépésre felvétetik. Csak kau- 

n lóval rendelkezők jelentkezzenek. 

zun 2 im a kiadóban. (1006) 

Adas-vétel 
. 

sznált, de jókarban lévő motorbi- 

mug Ma iklit megvételre keresek. Cimeket 

muuan Jókarban" jeligére kérek a kiadóba. 

Ek ami 
(974) 

Frógép, - kézi- és villamoshajtás-
 

a - nagy falióra munkaterem, 

; agy vendéglő részére, asztali sár- 

aJarézmérleg, különféle tenge- 

mi yek csapággyal müszerészek részé- 

e, uj nagy kalapácsok eladók. 

mu Megtekinthető szivességből Dobos 

átszerész, Józsefváros. (989) 

Dzdasági ház. 2 házhely, 1 drb 

5 méter hosszu uj kotárka eladó. 

yárváros, állomással szemben, 

őnig utca 3 Czimer. (910) 

tóerős, 3 fázisu uj villanymotor 

darálóval eladó. Megtekinthető Alsó 

Arok-utca 49, Czermák. 

a lcsó, szép és jó butorok nagy 

m választékban Györly Testvéreknél, 

Gyárváros, Rékási ut 4. (915) 

Ay kisebb ház eladó. Krisán t
elep, 

fil. utca 28 sz. Eberle. (951) 

3 -öles hezhely az Aradi uton 

kis házzal eladó vagy elcserélendő. 

Cim a kiadóban. 

hold körüli tanyás birtokot kere- 

sek megvételre örökbe Temesvár, 

1 Csákova és Torontál vidékén. Aján
- 

um latot „Kis birtok" jeligére a kiadóba 

kérek. (1003) 

nmitéla csillárok állandó raktáron a leg- 

agyel 

művésziesebb kivitelben Szánthó 

László szobrásznál, Király-utca 11. 
(1005) 

lodern családi ház 3 szobás és 

egy telek Freidorfon eladó. Köze- 

d lebbit Háztulaidonosok Egylete, I., 

Palánka u. 2. Dr. Kisfaludy. (1007) 

Lakás 

i ülönbejáratu, kétágyas utcai szoba 

m butorozva vagy butor nélkül, azonnal 

iadó. Gyárváros, Távirda u. 28. (965) 

a D8 

iiinom házikoszt kapható havi 

1500 leiért, három fogásos ebéd 

i és vacsora. - Egy ebéd 25 lei. 

Háromkirály-utca 24, alatti „Tapul 

salbatec" vendéglőben. (757) 

0000 lei kölcsönt, biztos fedezet 
1. mellett, rövid lejárattal süörgősen ke- 

resek. Ajánlatokat „Teljes biztositék" 

: 117 ijeligére a kiadóba kérek. (976) 
8 ,ti! 4 0. 

..... eg: 

...... . 

zalmazsáktól lőhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 

53 (Nolycatás.) 

No és mi hasznom lesz nekem eb- 

ből, - kérdezte Annie, - mit nyerek 

vele, hogyha az oroszok elüzik a kom- 

munistákat? Akkor legfeljebb elveszi- 

telek téged, mert te visszamégy Orosz- 

országba és felveszed ott a katonatiszti- 

egyenruhát és ur leszel, rólam pedig 

megfeledkgezel. 

- Hogy mondhatsz ilyet, Annie? A 

van forrva. 

Ha visszamegyek mint katonatiszt 

Oroszországba, akkor te is velem jösz. 

Feleségül veszlek. Abbahagyod mos- 

tani életedet és uriasszony leszel. 

Zubkov tudta, hogy Becker Annie- 

nak legfőbb álma, hogy férjhez m
en- 

jen és bárha nem is gondolt reá,
 hogy 

ezt a nőt valaha is feleségül vegye, 

mégis áltatta vele, mert igy el tudta 

altatni a gyanuját és a tanácskozások 

alatt elmaradhatott többet 

aki nem pörölt vále. mezrt 

mi sorsunk egymáshoz 

ürügye 

Annietól, 

most már szívesen nézte a volt cári 

katonatisztek tanácskozásait a szovjet 

megbuktatásáról, mert meg volt róla 

győződve. hogy a szovjet bukása el- 

hozza a férjhezmenés lehetőségét. 

Zubkov Sándor és Lermontov Tat- 

jána pedig egyre többet voltak együtt. 

Most már nemcsak a Tarka Stiglic- 

ben tallálloztak, hanem eoyebütt is. 

Zubkov rendszerint kocsikázni, vagy 

kávéházba vitte Tatjánát, de legtöbb- 

ször annak a lakására járt föl. Aleány 

Zubkovval való megismerkedéséig egy 

kolleganőjével lakott együtt, de Zub- 

kovnak ez alkalmatlan volt és azért 

külön lakást bérelt a leánynak. Ru
hát 

és ékszert vett a számára, cselédet
 tar- 

tott neki. A Becker Annietól kapott 

pénzen urimódon tartotta ki Lerman- 

tov Tatjánát. 

Már annyira volt, hogy éppenség
gel 

nem érezte magatartásának erkölcs- 

telen voltát. Lelkiismereti furdalás 

nélkül fogadott el pénzt szerelméért 

és védelméért Becker Annietól, sőt 

egyre többet és többet zsarolt ki tőle 

és az igy szerzett pénzt két kézzel 

költötte Lermontov Tatjánára. Tatjá- 

nának pedig fogalma sem volt, hogy 

honnan szerzi Zubkov a pénzt. Azt 

hitte és Zobkov is igy engedte sejteni 

vele, hogy Zubkovnak vagyona van. 

Hogy a foltozó suszter fiának honnan 

lehetne vagyona, az iránt nem is ju- 

tott eszébe érdeklődni. 

Megismerkedésükből barátság és a 

barátságból szerelem lett. Nagyon sze- 

rették egymást és ez a szerelem mind- 

kettő részéről őszinte volt. Egészen más 

érzelem volt az, a mit Zubkov Tatjána 

iránt érzett, mint az, amely Anniehoz 

füzte és a két nő részéről iránta való 

érzelem és merőben különböző volt. 

Tatjánát őszintén szerette, Annie iránt 

csak mutatta a szerelmet. Tatjána is 

igazán szerette Zubkovot, Annie pedig 

csak azért szerette, mert mint bár- 

nőnek hizelgett a szép fiu barátsága 

és mert remélte, hogy általa tényleg el- 

jut a házasság révébe. 

IKi tudja, meddig tartott volna Zub- 

kovnak ez a kettős szerelmi játéka, ha 

a véletlen le nem leplezi. 

Egy szép derüs délutánon Zubkov 

Sándor Tatjánával a Tiergarten fa- 

soraiban sétált. 

Egyszerre egy mellettük elrobogó 

automobilban megdöbbenve ismerte föl 

Becker Anniet. Annie még egy nő és 

három fiatalember társaságában ült a 

nagy hatszemélyes autóban. Észrevette 

a sétáló Zubkovot, de éles szeme meg- 

látta az oldalán járó leányt is. 

Ez a találkozás elrontotta Zubkov 

délutánját, de elrontotta az Anniét 
is. 

Becker Annie alig várta, hogy 
este 

találkozzék Zubkovval. 

- Micsoda nő volt az, akivel teg- 

nap délután a Tiergartenben 
láttalak? 

Zubkov tudta, hogy ez lesz Annie 

első kérdése és már előre készült a 

feleletre. Mindenféle mentséget kKi- 

gondolt, azonban egyiket sem találta 

elfogadhatónak. Arra is gondolt, hogy 

megint az orosz emigránsok titkos 

mozgalmával áll elő és azt mondja, 

hogy a akivel együtt sétált, 

szintén tagja az összeesküvésnek. 
De 

leány, 

mindjárt le is mondott erről a ment- 

ségről. Nagyon nevetségesnek találta 

azt. Végre is elhatározta, hogy
 bevall- 

ja az igazat, de csak félig. Igy aztán 

ezt válaszolta Annienak: 

- Képzeljed, egy orosz társaság- 

ban találkoztam ezzel a leánnyal.
 A 

neve Lermontov Tatjána és a dolog- 

ban a legérdekesebb az, ho
gy nemcsak 

Moszkvából való, de a szülői ugyan- 

egy házban laktak az én
 szülőimmel. 

Sokat beszélt azután Lermontov 

Tatjánáról, csak azt nem, h
ogy a 6ze- 

retője. 

Annieban azonban felébredt a félté- 

kenység. Azt elhitte ugyan, hogy a 

leány egy házban lagott Zubkovval, 

azonban azt nem tudta elh
inni, hogy 

az ismeretségnek ne volna
 szerelmi ol- 

dala is. Amde nem adott nyiltan 
ki- 

fejezést ennek, mert tudta
, hogy Zub- 

kov tagadna és csak jobb
an vigyázna. 

Azért hát föltette magában, hogy le- 

solkedni fog. 

Harmadnap már alkalma is erre 

volt. 

Zubkov délután kijelentette, 

orosz barátaihoz megy, akik bizonyá- 

ra kaptak ujabb hireket Oroszország- 

ból. Annie ugy tett, mintha elhitte 

azonban Zubkov távozása 

hogy 

volna ezt. 

után nyomban magára kapta Készen 

tartott kalapját és selyemköpenyét és 

lerohant az utcára. Éppen láthatta, 

amint Zubkov a sarkon beült egy tak- 

sziba és elhajtatott. Annie is nyomban 

autótaksziba vágta magát. 

- Menjen vigyázva ott a sárga 

autó után. Ne kerüljön hozzá tul közel, 

de legyen óvatos, nehogy szem elől té- 

vessze. 

A Zubkov 

követni Berlin forgatagában nem volt 

nehéz, de nehezebb volt éppen a nagy 

forgalom miatt vigyázni, nehogy el- 

tünjön a pillantása elől. 

taksziját észrevétlenül 

Jó félórán keresztül tartott ez a 

hajsza, amikor Annie soffőrje hátra- 

szólt: 

- Nagyságos asszony, tessék nézni, 

a takszi megállott ottan a barna xét- 

emeletes ház előtt. 

de nyomban 

vissza is huzta a fejét, mert Zubkov 

éppen akkor szállott ki a taksziból, ki- 

fizette a soffőrt és besietett a házba. 

A takszi elhajtatott a ház előtt, mi- 

re Annie megparancsolta a maga 

Annie előre nézett, 

soffőrjének, hogy saitson oda. 

Azután maga is kiszállott és bement 

a házfelügyelőhöz. 

(Folyt. köv.) 

a Kandia Részvénytársaság 

Cukorka-, Csokoládé- és 

Konzervmüvek, Timisoara, ez 

évi március 19-én, déli 12 óra- 

kor a Temesvári Bank és Keres- 

kedelmi R.-T. tanácstermében 

a tartandó 

XIX. évi rendes 
közgyülésére- 

Napirend: 1. Az igazgatóság 

évi jelentése, az 1928. évi zár- 

számadások bemutatása és az 

ezek feletti határozathozatal, va- 

lamint az igazgatóság részére a 

felmentvény megadása. 2. A fel- 

ügyelőbizottság évi jetentése, va- 

lamint a felügyelőbizottság részére 

a felmentvény megadása. 3. A 

felügyelőbizottság megválasztása. 

4. Az alapszabályok módositása. 

5. Esetleges inditványok. 

Azon részvényesek, akik a köz- 

gyülésen megjelenni kivánnak, 

felkéretnek, hogy részvényeiket 

legkésőbb ez év március 15-ig 

bezárólag, az alapszabályok 12-ik 

§-a értelmében a Temesvári Bank 

és Kereskedelmi R.-T. pénztárá- 

nál, Timisoarán, letéteményezzék. 

Minden 5 részvény egy szava- 

zatra jogosit. 

Mérlegszámla 1928. december 

31. Vagyon: Pénztárkészlet Lei 

158-626.-, Gyári épületek, telek, 

gépek és berendezés Lei 16, mil- 

hó 081.132-, Adósok Lei 27 

millió 928.342 -, Értékpapirok 

Lei 256.250--, Váltók Lei 217 

ezer 185 -, Arukészlet és nyers- 

anyagok Lei 12,096.655 -, ösz- 

szesen Lei 57,338.168 -. Teher: 

Részvénytőke Lei 12,500.000 -, 

Tartalékalap Lei 5,111.741=, 

Értékcsökkenési tart. L. 5,290.000, 

Kéles követelések tartaléka Lei 

658.000-, Fel nem vett oszta- 

lékok Lei 24.220-, Elfogadvá- 

nyok Lei 1,800.000 -, Soc- Nat. 

de Credit Industrial L. 4,583.828, 

Hitelezők Lei 23,306.494-, Át 

meneti tételek Lei 1,556.150-, 

Nyereség: áthozat 1927. évről 

Lei 114.8316-, Nyereség 1928- 

ban Lei 2,792.919 -,összesen Lei 

57,338.168. 

Az igazgatóság. 
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Csalás miatt feljelentették a fe- 
mesvári agrártanácsost, aki há- 

rom helyen kapofit fellket 
Temesvár, márc. 1. 

A temesvári városháza hetek óta egy 

igen szenzációs ügyben folytatott le- 

velezést Medgyes és Szászváros taná- 

esaival. A válaszok most érkeztek meg 

és ezek alapján bonyolult bünügy köz- 

pontjába került J onescu János 

temesvári agrártanácsos, akit a vá.- 

ros vezetősége közokirathamisitással, 

a hatóságok tudatos ' félrevezetésével 

vádol és igy a temesvári ügyészségen 

a büntetőfeljelentést is megtette el- 

lene. 

Az agrárreform rendelkezései értel- 

mében a hadviseltek a város terüle- 

téből kisajátitott beltelkekből házhe- 

lyekre tarthatnak igényt. Ezeket a 

házhelyeket igen olcsó áron kapják 

meg az arra jogosultak és a telkek 

árát husz év alatt törleszthetik, bizo- 

nyos idő multán azonban joguk nyilik 

arra, hogy azt eladják. Jonescu János, 

akit elődjének Mihaiesecu taná- 

csosnak visszaélései után másftél év 

előtt Segesvárról helyeztek Temesvár 

ra, éppen jókor érkezett. Temasvárott 

ugyanis akkor végozték a harmadik 

szériába tartozó igényjogosultak ré- 

szére a telekkiosztást. Jonescu is 

igényjogosultként lépett fel és a vaá. 

ros harmincezer leiért egy háromszáz 

négyszögölből álló telket sajátitott ki 
a számára. 

Az agrárreform értelmében az igény- 

jogosultnak a kKisajátitás során hiva- 

talos nyilatkozatot kell tenni, hogy az 

országban az agrártörvény rendelkezé- 

seiből kifolyólag telket még nem kap- 

tak. Jonescu ezt a nyilatkozatot a te- 

mesvári városházán szó nélkül aláirta 

és kijelentette, hogy most először ré- 

szesül az agrárreform kedvezményei- 

ben. Néhány mnét előtt a város veze- 
tőségének tudomására jutott, hogy Jo- 

nescu az agrárreform kedvezményei- 

ből már bőségesen kivette részét. Elő. 
ző müködési helyein, Medgyesen és 
Szászvároson is kapott kedvezményes 

telket. Az erről szoló hivatalos értesi 
tés tegnap érkezett meg. 

A medgyesi városi tanács értesitet- 

te Temesvár város tanácsát, hogy Jo- 

nescut az agrárreform rendelkezései 

értelmében négy és félhold területen 

helyezték birtokba, mig Szászvároson 

háromszáz négyszögölnyi területet ka- 

pott ugyancsak kisajátitás utján. Igy 

tehát Jonescu azzal a nyilatkozattal, 

hogy az országban még sehol nem ré- 

szesült az agrártörvény előnyeiben, 

valótlant állitott és eszerint közokirat- 

hamisitást követett el, félrevezetve a 

Emiatt hatóságokat. Cimpone- 

riu Virgil dr. városi főügyész felje- 
lentést tett a temesvári ügyészségen 
Jonescu ellen. Egyben intézkedés tör- 
tént, hogy a Jonescu részére kiadott 

telket tőle visszavegyég. 

Végleges szerződés 
az opfánsi 

Budapest február 28. 

Szterényi József báró, az 0p- 
tánsügy magyar delegációjának veze- 
tője, hazatért Sanremóból és kihall- 
gatáson jelent meg Bethlen Ist- 

Szteré- 
nyi báró részletesen számolt be a san- 

ván gróf miniszterelnöknél. 

remói tárgyalásokról, amelyek a ro- 
mán delegációval a legteljesebb egyet- 

értésben és kölcsönös jóakarattal foly- 
tak. A delegációk az optánsügy ren- 

fagyhullám 

pDber 
l dezésére előzetes tervezetet készitettek, 
amelyet bemutatnak kormányaiknak. A 
szerződéstervezetet egyik fél sem hoz- 
za addig nyilvánosságra, amig ahhoz 
a minisztertanács nem járult hozzá. 

A közzététel a két országban ugyan- 
egy napon fog megtörténni. A ma- 
gyar és román delegációk március hó- 
nap folyamán ujabb tanácskozásra 
jonnek össze Bécsben és akkor megkö- 
tik a végleges szerződést. ' 

köszöntött be 
Temesvár, március 1.. 

Tegnap reggelre meglepetésszerüen 

ismét erős fagy köszöntött be. A hi- 
deg egész napon át tartott minusz 

egy, majd délután nulla fokon. Bécsi 
jelentés szerint a skandináv félsziget. 

ről ujabb fagyhullám indult el, amely 

Bécsen keresztül már Budapestre ér- 
kezett és tovább halad dél felé. Ma- 
gyarországon már nyolec fok hideg van 

megint, amely növekedni fog. Az ujabb 

fagy csökkenti az 

Ausztriában ismét nagy havazás volt, 

amely a vonatforgalmat megakasztot- 

ta. A Budapestről Ausztriába indult 

gyorsvonatok kénytelenek voltak He- 

árvizveszedelmet. 

] gyeshalomnál megállani. Amennyiben 

ma sem tudnag továbbmenni, ugy 

visszatérnek Budapestre. Pozsonynál 

tovább robbantják a Duna jegét, hogy 

az ujabb enyhülés bekövetkezte ese- 
tén a viz akadálytalanul folyhasson a 

jelentések folyó medrében. Orsovai 

szerint a Vaskapu jegének felrobban- 

tása szintén folyamatban van. A ro- 

máén és jugoszláv katonák együttesen 

robbantják a jeget, hogy megszabadit- 

A Fekete 

tenger felől hideg szél fuj, amely a 

sák a folyót páncéljától. 

régi királyság területén nagy hideget 

idézett elő. ! 

árfolyamok 
Zürichben a lei 509 Párisban 1525 

- 

Temesvári magánárfolyamok 1929 március 1-én reggel: 
A Kereskedelmi és Gazdasági Bank deviízaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 
; a második az eladást jelzi 
Angol font 813, 8141/, - Dollár 167, 1671/ - Hollandi forint 67, 

o735 Dinár 2031/,, 206 Erancia frank 653, 657 - Olasz líra 8779, 
881 - Cseh korona 4951/., 
schilling 23:51, 23-60 - Magy. pengő 2 

497 - Német márka 3078, 30900 - Osztrák 
920, 2930 - Svájci frank 32720, 32.30. 

Terményárak: 
Buza 785-790, tengeri 720, árpa 650, zab 680, rozs 680, korpa 520, burgonya 320 lei száz kilógrammonkint. Napraforgomag 7, tökkmas 15, 

bab 27, lucerna 

Felelős kiadé: VAÁRNAY ELEMER dz, 

és vörös lóhere, plompált 65, lenmag 00 lei egy kilónkint. 

Nyomatott a -HELICON Bánat Nyo mág Részvénytársaságnál Timuisearg 
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Temesvár, mácsan A J00 
A Fekete tengeren egymást éz fnesiik a vánuuot 

hajószerencsétlenségek. A Sizuet m 
nevü görög gőzös utban Várni iniormalotik a 
Konstancába, tegnap Agigen kölilinbisó eigai ála 
ben hajótörést szenvedett. A haji kg vajjon megei 
gitségére az Amarilia, King e legelését A vilh 
Oceanic Salvadge gőzösök imdtlna aa hint 
Eddig még jelentés nem árk myira hazátlan lett 1 
hogy a Sistos legénységét sikor].sa 
megmenteni. A Sistoson hus elvekéeke kiri 1a 
ciszterna volt beraktározva. A Fnéni hu 
engeren ujra nagy viharok du len tudnék, hogy hir 

amelyek a hajóközlekedés elé KOy ladnik, huzy 
akadályokat görditenek. Veszedel, nediket 
kalandja volt a Dacia nevü szen minden étületén 

szállitó gőzösnek is, amely Konsti 
nápoly és Konstanca között bol, 

a személyforgalmat. f uuyuiin 
hajó ebben az évben már kétszer Tisít gy 
veszélyben forgott. A Dacia Kon llt 
tinápolyból jövet a Boszporusznál tn 
nagy jégheggyel találkozott. A 
kapitányának még idejekorán .. 
rült a hajót más irányba vinni asi; 
zel az összeütközést elkerülte. A D 

a Fekete tengerel 

r 7 

litija le 

kapitányának jelentése szerint a le 

kete tengeren sok jéghegy van és .. i is me 

a hajókra nagy veszedelmet jele .. 

nek. Brailában és Galacon a D 

jege okoz a hajózásnak gondot. hin , 

megindult olvadás ellenére a 5 M l 
elyzel) JEE kerlt 

k Hyamán bizo 

jege nem akar megtörni és ezért 
határozták, hogy a Duna jegét 1 

bantják. A munkálatokat már man yki ul 
kezdik. tania,) 

TEJCS 

Budapestről jelentik: 

KOMMUNISTÁK A 

NOKBAN. 

rendőrség tegnap délután az eg 

Rottenbiller-utcai tejcsarnokban 

taütéssel négy kommunistavezért 

gott el. Ellenbogen Jái 
. ! " . az 

Rózsa Mihály és Sebes István nevel ny, 
Agy 
esI7 

Hárman 

igazolták magukat, a negyedik ell ty 

ben nem árulja el a nevét. A nál m Tagy n 
; 

talált iratokból nagyszabásu komri ütnly 
Ü 

ö 

nista összeesküvés derült ki. Hat! t ülüt, 

előállitottak. Kider ak 
; ., hogy a négy elfogott egyén hataln * ugy, a 

7 v 

résztvevőt 

.. : p pénzösszegekkel rendelkezett és h( n, M 

a bécsi és berlini szovjetképviselet NM a I 
, etgy kel állandó összeköttetésben állott "i, 

Vily, 

t v 
, 

t, 1 
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CFR-bérletjegyek, 
vizumok, külföldiek utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és olcsón h 

HERZL, Str. lancu Vacarescu (Bem-u.) 
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